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会 議 録

会 議 名 称 第２回渋川市子ども・子育て会議会議録

開 催 日 時 平成２５年１１月１日（金） 午後３時００分～午後５時００分

開 催 場 所 渋川市役所 第２庁舎 ２０１会議室

出 席 者 出席 １８名

欠 席 者 欠席 ２名

事 務 局 ６名

配 付 資 料 別添資料のとおり

会 議 次 第 １ 開会

２ 挨拶

３ 議事

（１）子ども・子育てニーズ調査について

（２）今後の審議スケジュールについて

（３）委員からの質問・意見等

（４）その他

４ その他

５ 閉会
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発 言 者 発 言 内 容

議事

事務局 議事（１）子ども・子育てニーズ調査について

委員 子ども・子育てニーズ調査の配布方法についてですが、他の市町村
は就学児童は小学校、未就学児は保育園等で配布して回収率を上げる
工夫をしているようですが、渋川市もそのように学校等を経由して配
布した方が良いと思います。

事務局 近隣の例ですと、前橋市は学校や保育園を通じて配布・回収を行っ
ており、回収率は 75 ％以上が見込めるとのことです。しかし、渋川市
については、前回の次世代育成支援行動計画等と回収率の比較をする
ために郵送調査としました。

委員 今回は難しいと思いますが、今後はＨＰを利用するインターネット
やスマートホンで回答できる方法もあるのではないでしょうか。

会長 今回の渋川市については、お礼状兼督促状別で郵送するなど、回収
率を上げる努力をしていると思います。

委員 郵送だと忘れてしまうなどして、回答者の回答する意識も低いと思
います。しかし、学校を通じてだと先生に言われるのでまじめにやる
と思います。今から学校経由での配布にできないでしょうか。

会長 今回は全数ではなく抽出調査なので、学校を経由する配布方法です
と、配布される児童とされない児童がでてしまいますので、そこは問
題にならないのでしょうか。また、アンケートは無記名ですと配布す
る時に説明する必要があると思います。

委員 ある市では、全小学生に配布したようです。全数配布は考慮できな
いのでしょうか。

会長 全数調査にするとコストが上がってしまうと思います。

事務局 委員長のおっしゃるとおり、数が増えますとコストも上がります。
ですので、最小のコストで最大の効果を得られるよう今回は抽出調査
としました。
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発 言 者 発 言 内 容

会長 旧市町村で配布数が違うのは何故でしょうか。

事務局 全体の母集団が違うので、抽出数は変わります。旧渋川市地区は児
童数が多いので抽出となりますが、旧町村はほぼ悉皆調査になってし
まうと思います。

委員 抽出調査で学校から配布すると、配る児童と配らない児童がでます。
配られない児童は、「私ももらいたい」と思うかもしれないので、郵送
調査が良いのではないでしょうか。

委員 統計学的に信頼性のある回収率はどのくらいですか。

事務局 今回の調査では、約 50 ％がボーダーラインだと考えています。なお、
今回の調査における回収率は前回（次世代育成支援行動計画策定時）
の調査等から 60 ％は期待できるものと考えています。また、資料にも
ありますとおり、地域福祉計画策定時のアンケートの回収率は 40 ％と
なっており、この時の最低ラインは 400 通でした。

会長 先ほどの説明で今回のアンケートの回収率について 60 ％は期待でき
るので信頼できる数が確保できると思います。また、配布方法につい
ては、学校等経由ですと配らない人もいると問題だと思われるので、
事務局の原案の通り、郵送調査とすることでよろしいでしょうか。

→異議なし

委員 学校からは毎日色々な書類が届くので、回答用紙の色を変えて目立
たせるようにしてはどうでしょうか。また、頂いた資料ですと字が多
いイメージがあるので、挿絵を入れて柔らかいイメージにしてはどう
でしょうか。

委員 回答に時間がかかりすぎる感じがありますが、マークシート方式は
できますか。

委員 どのくらいの時間がかかれば長いと感じますか。私は実際やってみ
ましたが、20 分かかりませんでした。また、表紙の 1 行目にある「渋
川市の次代を担う子どもたちのために役立てます！」という文章はと
ても良いと思います。
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発 言 者 発 言 内 容

事務局 概ねかかる時間を記入する（○○分で終わります 等）ことも可能
です。また、1 行目を目立たせるなど、わかりやすくしていきたいと
思います。

会長 他にありますか。なければ（２）について事務局よりお願いします。

事務局 議事（２）今後の審議事項とスケジュールについて

会長 ただ今の説明に対し、ご意見、ご質問等ありますか。

委員 来年度（平成 26 年度）の 10 ～ 12 月にある「利用定員」とはなんで
すか。

事務局 学童保育や病児・病後児保育、小規模保育等の利用定員の設定を予
定しています。

会長 資料にある「確保方策」、「中間とりまとめ」、「事業計画」について
もう少し詳しく説明をお願いします。

事務局 まず「確保方策」ですが、これは、人口推計やニーズ調査の結果か
ら、利用者を算出するなど、基礎的事項を整理します。次に、「中間と
りまとめ」ですが、確保方策をとりまとめ、基準等の検討を行います。
最後に、「事業計画」は、平成 27 年度～平成 31 年度に向けた計画の骨
子、基本的な方針、運用方策等を検討します。

会長 他にありますか。なければ（３）について事務局よりお願いします。

事務局 議事（３）委員からの質問・意見等
（委員より資料３に基づき説明、その後、事務局より説明）

会長 ただ今の説明に対し、ご意見、ご質問等ありますか。

委員 質問事項の他に、環境整備や指導員の質の向上も必要です。運営体
制や運営母体を組み立てていき、渋川市全体を盛り上げてほしいと思
います。
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発 言 者 発 言 内 容

委員 放課後児童クラブについては、保護者が会計をやっているのでトラ
ブルが発生した事案がありました。この件について、市は把握してい
るのですか。また、保護者に代わり市が運営を行ってもらえるのです
か。

事務局 うまくいっている児童クラブは、労務士や会計士を雇って運営をし
ているので、そういった運営方法をお願いしているところです。

委員 東京では、区が学童を運営しています。もっと補助金を増やすとか、
市が運営に介入して欲しいと思います。

委員 市の財産（空き教室等）を使って事業を行う場合、運営は保護者会
でなくてはなりませんので、市が運営というのは難しいと思います。
また、旧赤城村や旧伊香保町は行政が運営しており、民間委託にしま
した。これはとても良いことだと思いますので、運営を市に戻すのは
時代に逆行していると思います。

委員 何かあった時の責任の所在はどうなるのでしょうか。

委員 今は保護者運営なので、保護者会の責任などは仕方のないことだと
思います。さらに、指導員については個人の賠償責任となってしまう
場合もあります。

委員 将来を担う子ども達のことなので、時代に逆行しようが市が運営し
た方が良いのではないでしょうか。

委員 運営を保護者会だけでなく、ＮＰＯや第三者組織をつくるなど、し
っかりとした運営母体をつくる必要があると思います。

会長 学童については、今後の議論の対象になると思いますので、次にい
きたいと思います。

事務局 委員より資料３に基づき説明、その後、事務局より説明

会長 ただ今の説明に対し、ご意見、ご質問等ありますか。
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発 言 者 発 言 内 容

委員 地域型保育の保育料について、保育園の利用料と変わらないのです
か。

事務局 保育園と全て同じというわけではありませんが、保育料の考え方は
同じです。単価が違えば保育料は変わってきます。

会長 他にありますか。では、お二人のご質問については、よろしいでし
ょうか。全体を通して何かありますか。

委員 資料 1-2 の 10 ページ、問 18 ですが、保健センターの事業もあるの
で、担当課と協議して調整してほしいと思います。

事務局 担当課に確認し、選択肢については修正させていただきます。

委員 問 20 ですが、夏休み等長期休暇時に幼稚園に預けられる制度がある
ということが前提ですか。

事務局 あるという前提です。

委員 娘の幼稚園では、長期休暇時は 9 時 30 分～ 11 時なので、そのよう
な時間帯と勘違いしてしまうのではないでしょうか。

委員 長期休暇中の預かり保育が「あるならば」としてはどうでしょうか。

会長 このような意見をあしがかりに、事務局には修正をしていただきた
いと思います。

事務局 それを踏まえましてわかりやすい表現に変更したいと思います。

委員 女性の就労ニーズについて、経済的な余裕があり、子育てに専念し
たいとする人もいるのではないでしょうか。また、国や県でも同様の
会議を行っています。この会議は渋川市に合った施策を考えた方が良
いのではないでしょうか。
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発 言 者 発 言 内 容

事務局 問 12-3、4 の選択肢「4」を分けるなど、経済的な観点で検討を行い
ます。

委員 問 25 は、小さい子どもの家庭では、帰宅時間がわからないと思うの
で、平均的な帰宅時間を記載した方が良いと思います。

会長 15 ページの問 25 には、※印で補足があるので、そこに追加しては
どうでしょうか。

事務局 そのように補足します。

会長 他にありましたら後日、事務局までご連絡をお願いします。全体を
通してどうでしょうか。なければこれにて終了とさせていただきます。
ありがとうございました。


